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Reservatiezones gewestplan  -  Noodzaak en wenselijkheid

Reservatiezones werden oorspronkelijk toegevoegd aan het gewestplan om ruimte voor 
te behouden voor de ontwikkeling van infrastructuur, waarin de mogelijkheden voor 
opwaardering van bestaande onroerende goederen beperkt is.

Zo werd er bijvoorbeeld in de regio Sint-Truiden - Tongeren, op 27 april 2000 op voorstel 
van minister Van Mechelen, een gewestplanwijziging doorgevoerd. 

De gewestplanwijziging Sint-Truiden - Tongeren voorzag in de versterking van de 
natuurlijke structuur door bestemmingswijzigingen naar natuur van een aantal 
beekvalleien, terwijl anderzijds ten oosten van Tongeren en Bilzen respectievelijk in een 
bijkomend industrieterrein en een uitbreiding van een kmo-zone werd voorzien. Er werd 
eveneens voorzien in een reservatiezone voor het verwezenlijken van een oostelijke 
omleidingsweg rond Tongeren met het oog op het herstel van de verkeersleefbaarheid in 
de binnenstad. Tenslotte werd met een specifiek stedenbouwkundig voorschrift de 
mogelijkheid geboden voor de uitbouw van een bovengemeentelijk recreatieproject, het 
zgn. Pliniusproject.

Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 507 van 27 maart 2017, gericht aan minister 
Schauvliege, bevoegd voor Omgeving, begrijp ik dat minister Weyts belast is met het 
onderzoek naar de noodzaak en wenselijkheid van de resterende reservatiezones op het 
gewestplan.

Wat is de stand van zaken van het onderzoek naar de noodzaak en wenselijkheid van de 
resterende reservatiezones op het gewestplan?

Welke reservatiezones zullen nog geschrapt worden?

Welke reservatiezones zullen zeker behouden blijven?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1424 van 9 juni 2017
van JAN PEUMANS

Met betrekking tot de reservatiezones op het gewestplan is de oefening lopende. De 
reservatiestroken worden momenteel gescreend, en ingedeeld in te schrappen of te 
behouden stroken. Een definitieve lijst van de te schrappen of de te behouden stroken kan 
dus nog niet gegeven worden. 


